
1. 두 모양이 서로 같은 모양이 되도록 나에 쌓기나무 1개를 더 쌓으려면
쌓기나무를 더 놓아야 하는 곳은 어느 곳입니까?

답:



2. 두 모양이 같은 모양이 되도록 나에 쌓기나무 1개를 더 쌓으려고
합니다. 쌓기나무를 더 놓아야 하는 곳은 어느 곳입니까?

가

나

답:



3. 다음 중 비의 값이 같지 않은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 1 : 2 ② 2 : 10 ③
1

4
:
1

2

④ 10 : 20 ⑤ 0.5 : 1



4. 비례식 3 : = 18 : 12 에서 를 구하는 식으로 알맞은 것은
어느 것인지 고르시오.

① 3 × 12 × 18 ② 3 × 12 ÷ 18 ③ 18 ÷ 3 × 12

④ 18 × 12 ÷ 3 ⑤ 18 ÷ 3 ÷ 12



5. 원기둥에 대한 설명으로 틀린 것은 어느 것입니까?

① 밑면은 2개입니다.

② 두 밑면은 원 모양입니다.

③ 옆면은 평면으로 둘러싸여 있습니다.

④ 옆면은 1개입니다.

⑤ 두 밑면은 합동입니다.



6. 다음 중 원기둥의 전개도에 대한 설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 밑면이 원 모양으로 나타납니다.

② 밑면이 2 개입니다.

③ 옆면이 직사각형 모양 2 개입니다.

④ 옆면의 마주 보는 두 변에 2 개의 원이 각각 그려집니다.

⑤ 직사각형의 가로의 길이와 밑면의 둘레의 길이가 같습니다.



7. y 가 x 에 반비례하고, x = 3 일 때, y = 5입니다. 이때, x , y 사이의
관계식을 고르시오.

① y = 1 ÷ x ② y = 3 ÷ x ③ y = 5 ÷ x

④ y = 15 ÷ x ⑤ y = 18 ÷ x



8. 집에서 학교까지의 거리는 1
1

5
km이고, 집에서 공원까지의 거리는

2.4 km입니다. 집에서 공원까지의 거리는 집에서 학교까지의 거리의
몇 배인지 구하시오.

답: 배



9. 어떤 삼각형의 밑변과 높이의 비는 3 : 2입니다. 이 삼각형의 높이가

3
1

2
cm 일 때, 넓이는 몇 cm2 인지 소수로 나타내시오.

답: cm2



10. 2분 10초동안에 4.8 km씩달리는자동차가있습니다. 같은빠르기로
계속 달린다면, 24 km를 달리려면 몇 초 동안 달려야 하는지 구하시
오.

답: 초



11. 양초에 불을 붙여 3분 후의 길이를 재어 보니 143mm 였고, 8 분 후
길이를 재어 보니 129mm 였습니다. 이 양초가 21mm 타려면 몇 분
동안 타야 하는지 구하시오.

답: 분



12. 전개도를 보고, 원기둥의 겉넓이를 구하시오.

답: cm2



13. 다음 중 부피가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



14. 원뿔의 모선의 길이가 일정할 때 높이를 높이면 밑면의 반지름은
어떻게 변하겠습니까?

① 길어집니다. ② 짧아집니다.

③ 변하지 않습니다. ④ 경우에 따라 다릅니다.

⑤ 알 수 없습니다.



15. 다음은 과자에 들어있는 영양소를 나타낸 원그래프입니다. 다음 원
그래프를 보고, 이 과자의 300 g에 들어 있는 트랜스지방은 몇 g인지
구하시오.

① 9 g ② 30 g ③ 55 g ④ 75 g ⑤ 90 g



16. 어느 마을에서 생산한 곡식의 양을 나타낸 원그래프입니다. 곡식의
총 생산량이 54000 kg일 때, 보리의 생산량은 몇 kg입니까?

① 9800 kg ② 10800 kg ③ 11800 kg

④ 12800 kg ⑤ 13800 kg



17. 다음 중에서 y 가 x 에 정비례하는 것을 모두 고르시오. (정답 3개)

① 정삼각형의 한 변의 길이 x cm 와 둘레의 길이 y cm

② 한 개에 500 원 하는 물건의 개수 x 와 그 값 y 원

③ 하루 중에서 낮의 길이 x 시간과 밤의 길이 y 시간

④ 시속 80 km 로 x 시간 동안 간 거리 y km

⑤ 부피가 30 cm3 인 직육면체의 밑넓이 x cm2 와 높이 y cm



18. y 가 x 에 정비례하고 x = 2 이면 y = 8입니다. x = 3 일 때, y 값을
구하시오.

① 11 ② 2
1

3
③

3

4
④ 2

2

3
⑤ 12



19. 분수를 소수로 고쳐서 계산할 때, 몫이 나누어떨어지는 것은 어느
것입니까?

① 2
1

2
÷ 0.7 ② 1

2

5
÷ 0.9 ③ 0.58 ÷ 4

5

④
6

25
÷ 1.04 ⑤ 4

3

5
÷ 1.1



20. 어떤 수에서
5

6
를 뺀 후, 1.25를 곱할 것을 잘못하여 어떤 수에

5

6

를 곱한 후, 1.25를 뺐더니 3
11

48
이 되었습니다. 바르게 계산한 값을

구하시오.

①
8

43
② 3

19

30
③ 4

23

48
④ 5

3

8
⑤ 5

65

96



21. 다음 그림 위에 가로의 수와 세로의 수의 합이 9가 되도록 하는 수를
선분으로 이어 그림을 그리시오.

답:



22. 위, 앞, 옆에서본모양이다음과같은쌓기나무를만들때, 쌓기나무는
모두 몇 개가 필요합니까?

답: 개



23. 다음은 직육면체 안에 원기둥 모양의 구멍이 뚫린 입체도형입니다.
부피를 구하시오.

답: cm3



24. 예슬이는 가지고 있던 돈의 20% 로 동화책을 사고, 나머지 돈의
4

5

로 학용품을 샀더니 2000 원이 남았습니다. 처음에 가지고 있던 돈은
얼마인지 구하시오.

답: 원



25. 철이네는 올해 생산한 감자의
9

20
만큼을 먹고 나머지의 65%는 이웃

에게 나누어 주었더니 231kg 이 남았습니다. 올해 철이네가 생산한
감자는 몇 kg인지 구하시오.

답: kg


